

HERALDO DE CASTELLÓN

Año XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Sábado 7 de Mayo de 1910

Dirección telegráfica: HERALDO

Núm. 5.734

Franqueo concertado

EL DIA POLÍTICO

La nota del día es la muerte del rey de Inglaterra, de cuyo triste suceso nos ocupamos aparte. Después de esto, no tendrá gran resonancia mundial, no tiene importancia nada de lo que se telegrafía esta noche pasada de la Corte.

Se desmiente la noticia del viaje del señor Canalejas. La noticia inventada no sabemos con qué intención, no ha sido creída por nadie.

El miércoles próximo firmará el rey el correspondiente decreto creando la Capitanía general de Melilla, cuya circunscripción alcanzará a las posiciones ocupadas recientemente.

En el ministerio de Estado niegan haber recibido últimamente noticias acerca de las negociaciones que se siguen con el Vaticano, creyendo que sea inexacto el rumor de que hayan surgido nuevas dificultades en las negociaciones.

El señor Merino ha dicho que el conflicto de los cocheros, se ha resuelto, habiendo llegado a un acuerdo las Sociedades «La Unión» y «El Pescante».

La obstinación del ministro de Hacienda en presentar su candidatura por Tenerife, a pesar de haber sido ya proclamado diputado, ha producido en aquellas islas gran agitación, pues como se sabe, se ha deshecho ya la candidatura liberal-conservadora.

Eta tarde se celebrará Consejo de ministros en el edificio del Tribunal Supremo.

OJEADA UNIVERSAL

En Dunquerque se ha registrado un caso extraordinario, que ha llamado la atención general, y especialmente de la clase médica.

Ante la autoridad judicial ha comparecido una joven de veintidós años, llamada Elena Boulogne, solicitando la rectificación de su estado civil.

La joven pretendía, en efecto, pertenecer al sexo masculino, y presentó en apoyo de su aserción un certificado de su médico, en el que consta que la señorita Boulogne no es señorita, sino señor.

La joven, ó mejor dicho, el joven Boulogne vestía el traje de las aldeanas de Port-Mardyck, de donde es natural. Aunque vestido de mujer, se advertía pronto su verdadero sexo, que denunciaban su continente varonil, su rostro con huellas de barba efémera y el cigarro que iba fumando.

Según declaró el hombre-mujer, desde pequeño fue considerado por su familia como una niña.

Sus compañeros de juego no fueron nunca gopines, sino niñas que se le acercaban sin escrúpulo. Le llamaron Elena desde que nació.

Hoy está cansado de las faldas, después de haber pasado toda su existencia con ellas.

La vida femenina le aburre, y quiere ser marino, como sus hermanos. Tan decidido está, que se ha cortado el pelo a la manera hombruna.

Lo curioso del caso no es únicamente el expuesto.

Parece que el doctor que ha expedido el certificado asegura que en el país hay otros individuos en la misma anómala situación que el joven Boulogne.

Dice el médico que tal cosa es efecto del parentesco de consanguinidad que une a todos los habitantes de Port-Mardyck, los cuales son propietarios del terreno que habitan a partir de los tiempos de Luis XIV. Estas personas se casan entre sí, sin unir jamás a una persona extraña a la familia.

De aquí se origina una situación especial, cuyo primer resultado es una esterilidad más ó menos caracterizada.

Se ha publicado una estadística referente al desarrollo inmobiliario de la ciudad de Buenos-Aires y resulta que durante los últimos diez años se han construido 84.588 edificios, aumentando el valor de los terrenos de un modo considerable.

De Nueva York nos dicen que la oficina del censo ha fijado últimamente la población de los Estados Unidos en 91.424.428 habitantes, lo que importa desde 1906 un aumento de 15 millones.

Tarjeta Postal

El laborioso paga su vida; el pereoso la roba.

Focilidez.

DISTRITO DE NULES

Candidatura liberal para diputado á Cortes

D. Manuel Sancho Climent



Las Misas que el día 9 del corriente se celebrarán en Santa María, altar del Carmen, de SIBTE á ONCE; en Santa Clara á las 12 y 1 y en Santa María á las OCHO; en las Escuelas Pías á las OCHO Y MEDIA y ejercicios de la Novena á las CINCO Y MEDIA, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Leandro Alloza Blasco
INGENIERO DE CAMINOS
que falleció el día 9 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su madre, hermana y demás familia, agradecerán la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Castellón 7 de Mayo de 1910.

Han concedido indulgencias los Emos. y Rvdmos. Señores Cardenales, Arzobispo de Toledo y Obispo de Barcelona, 200 días cada uno. Los Excmos. y Rvdmos. Señores Nuncios de Su Santidad en España y Arzobispos de Valencia, Tarragona, Zaragoza y Burgos 100 días y 50 los Ilmos. Señores Obispos de Sión, Tortosa, Segorbe, Madrid-Alcalá, Solsona, Jaén, Cartagena, Murcia, Cádiz, Málaga, Vich, Huesos, Mallorca, Lérida y Seo de Urgel.

LO DEL DIA

Muerte del rey de Inglaterra

Según un despacho urgente recibido esta madrugada de Londres, ha fallecido el Rey Eduardo rodeado de su familia.

La noticia ha producido enorme explosión de dolor en el pueblo.

Han acudido á Palacio todos los ministros, embajadores, presidentes de las Cámaras y Príncipes reales.

La noticia ha causado mayor sorpresa, pues Eduardo VII, aunque se hallaba enfermo de bronquitis, su estado no inspiraba temores y su naturaleza fuerte no hacía sospechar tan rápido y funesto desenlace.

Eduardo VII tenía 79 años. La reina Alejandra se halla inconmovible, y desde que se acentuó la gravedad de su augusto esposo, no se separó de la cabecera del lecho, costando después gran trabajo retirarla de aquel lugar.

El príncipe de Gales, Federico Ernesto Alberto, duque de Cornwall y de York, es quien ocupará el trono de la Gran-Bretaña. Cuenta el heredero del trono 64 años, es doctor en Derecho y persona de vastísima ilustración.

El rey Eduardo ha conservado su lucidez hasta en los últimos momentos y con gran serenidad se despidió de su esposa é hijos.

El cuadro resultó emocionante en extremo.

Inmenso público hallábase estacionado en los alrededores de Palacio, esperando conocer detalles de la muerte de su Soberano.

La nobleza toda y los primates de la corte y personajes políticos han acudido también á Palacio, firmando en las listas colocadas en la mayordomía.

Se ha comunicado oficialmente á todos los Soberanos del mundo la muerte del Rey, y ya han comenzado á recibir telegramas de pésame sentidísimos.

Es seguro que para el entierro irán á Londres misioneros en representación de los Soberanos de todas las naciones.

El Príncipe de Gales muéstrase conternadísimo.

Los médicos particulares del Rey estuvieron toda la noche en Palacio, y cuando se inició la gravedad hicieron poner una parte que así lo decía, y mandaron enrenar los alrededores de Palacio para amortiguar los ruidos.

Las primeras horas de la noche las pasó el Rey Eduardo muy tranquilo, por lo que el desenlace ha causado mayor sorpresa.

Al conocerse en los teatros la noticia de la muerte del Rey, los espectadores, puestos de pie y descubiertos, cantaron emocionados el Himno Real.

Mundialmente ha sido muy sentida la muerte del Rey Eduardo, juzgándole todos los periódicos como un gran ciudadano y un Rey ejemplar.

ESCOLAR

Escuelas graduadas

En breve el conde de Romanones utilizará un proyecto que figurará en los nuevos presupuestos para convertir las numerosas escuelas primarias en graduadas.

Las convertidas deberán ser escuelas

en donde concurren asiduamente 70 alumnos, y enclavadas en poblaciones en donde no existan los establecimientos de enseñanza que dispone la ley de 1877.

La conversión deberá solicitarse los ayuntamientos y los maestros.

El personal y el material correrán á cargo del Estado.

Los ayuntamientos se encargarán de proporcionar locales.

Las escuelas se inaugurarán en 1.º de Septiembre.

Con esta reforma podrán recibir educación 25.000 alumnos más.

RELIGIOSA

En las Escuelas Pías

Programa del Novenario á Nuestra Señora de los Desamparados.

Sábado 7 Mayo.—A las ocho y media Misa con acompañamiento de armonium.

Por la tarde á las cinco y media, Coronilla de las doce Estrellas, Salve, sermón y ejercicio de Novena, que terminará con los Gozos en valenciano del Mtro. Giner y despedida, á intención de doña Teresa y doña Emilia Alejandra por sus difuntos.

Domingo 8.—A las siete y media, Misa de Comunión general, y por la tarde ejercicio del Novenario, como el día anterior, á intención de doña Modesta y doña Dolores de Puértolas.

Días 9 al 14.—Misa y ejercicio vespertino como el día primero del Novenario, á intención de doña Concepción Blasco y doña Concepción Alloza, en sufragio de don Leandro Alloza Blasco el día 9; de don Miguel Peris por el alma de su esposa el 10; de doña Amparo Castel el 11; de doña Pepita Ferrer y doña María y doña Rosario Alegre el 12; de doña Concha Matuteo y doña Anita Marfil el 13; y de doña María Magdalena Pascual y doña Teresa Guinot el 14.

Domingo 15.—Fiesta principal. A las diez y media, Misa solemne con orquesta, cantándose por nutrida espilla la del P. Guzmán llamada de Covadonga y escogidos motetes el Gradual y ofertorio y predicando el R. P. Rafael Tomás, Rector de las E. P. de Gandia.

A las cuatro de la tarde, último ejercicio del Novenario, á intención de doña Carlota Ferrer.

A continuación Fiesta de Caridad en el patio del Colegio, amenizada por una banda de música y traca final.

NOTA. De los sermones del Novenario están encargados el M. R. P. Callesanz Rabazs, provincial de las E. P. de Valencia, los días 10, 11, 12 y 13; y el R. P. José Carbonell, Rector del Colegio, los días 7, 8, 9, 14 y 15.

Madrid - - Castellón

(DE NUESTRO REDACTOR-JEFE)
El artículo 29.

En las vísperas solemnes.... de la gran batalla electoral, la atención está toda fija en dicho suceso que es de importancia incuestionable, suprema, para todos los partidos, como que su realidad afecta grande y poderosamente á la vitalidad y á la subsistencia de los mismos.

El artificio de la atracción descubre sus resortes más secretos y eficaces en estos momentos de activa preparación

en que van delineándose y concretando las fuerzas que pueden concurrir á la manifestación electoral de mañana; y, gracias á los medios de atracción, superiores en ocasiones á las más formidables y extravagantes formas de coacción, salen de las urnas prodigios inesperados y sorpresas que parecen obra de la magia más perfecta.

El eco de la lucha se percibe en todas partes manteniendo á los bandos beligerantes en una eferescencia tal que tiene el privilegio de arrastrar aun á las personas que viven al margen de los luchas de los partidos. Desejase que nadie pueda ser indiferente á esta vibración del espíritu espontáneo, más ó menos civilizado, más ó menos ciudadano que en vísperas de la magna jornada, resaca y flota en el ambiente.

Esta actividad electoral nos quita buena parte de la pesadumbre que nos produjo la exhubera aplicación del artículo 29, porque nosotros con todos los defectos del actual sistema electoral, con toda la inconsciencia que revela una parte considerable del país al ejercer el derecho del voto, estimamos de una necesidad absoluta la función electoral; la agresividad que engendra la lucha, porque la agitación de hoy, es la placidez tranquila de mañana.

El artículo 29 implica la caducidad del sufragio universal, pero como el derecho no puede morir, es evidente que si se generalizara el uso de aquél habría un peligro en lo porvenir que es de necesidad imperiosa evitar.

No se debe ahogar ni sepultar nada que después pueda romper con energía igual á la incubación; y por cierto tenemos que la inmovilidad del cuerpo electoral, por virtud de aquel artículo, habrá, con el tiempo, de producir un estado de cansancio y disgusto que cuanto más fermentara sería peor.

CRÓNICA ELECTORAL

Por el distrito de Nules

Sr. Director del HERALDO.

Continuamos, lector, la crónica electoral suspendida en nuestro número anterior.

Como dije, de Almenara nos trasladamos á Villavieja, en cuyo pueblo nos recibió efusivamente el digno alcalde de dicho pueblo don Leoncio Ranch, su hermano político el señor Fuster, el médico y una numerosa representación de los liberales y demócratas más caracterizados de Villavieja.

En el bonito café del amigo Cavaller, fuimos obsequiados con un magnífico lunch, durante el cual se habló de la próxima lucha y del riesgo porvenir que le espera al partido liberal si éste sabe cumplir con su deber en la presente ocasión.

Villavieja dará una brillante votación que demostrará el entusiasmo que ha despertado la candidatura del señor Sancho.

Se hacía tarde y nos despedimos de tan buenos y entusiastas amigos haciendo votos por el triunfo definitivo y colosal de la causa democrática.

Ya anochecho entramos en Burriana, dirigiéndonos al domicilio de don Benjamín González, donde cenamos opíparamente gracias á la ciencia culinaria que posee la simpática Amparo, cocinera del señor González.

Mientras comemos, vá creciendo mi admiración y marce al contemplar el

continuo movimiento de electores que, para hacer consultas, ofrece al candidato y otros menesteros electorales, invaden de continuo la morada del jovial don Benjamín.

Ceros de las dos de la madrugada nos retiramos á descansar que buena falta nos hacía y sigue haciéndonos.

Es jueves, muy de madrugada, y otra vez en marcha con dirección á Vall de Uxó; á este nuestro querido pueblo llegamos sobre las diez, apañándonos en casa de don Julio Martínez, actual alcalde. Aquí nos esperaban además del señor Martínez, los señores Pérez Solernou, Bovaira y otros muchos señores concejales y antiguos liberales.

El candidato señor Sancho hizo algunas visitas de encargo y luego nos convidó á comer en su domicilio el señor alcalde. La comida fué excelente y nosotros así se lo hicimos constar al anfitrión.

Terminado el yantar, nos dirijimos á visitar á los jefes de las diferentes fracciones liberales, para hacer la presentación del candidato quien fué objeto de afectuoso recibimiento en todas partes.

Vall de Uxó, dará el próximo domingo una elocuente demostración de su vitalidad política liberal dando al señor Sancho, una mayoría abrumadora.

Y regresamos á Burriana.

Otra vez tuvimos el acrobata de presenciar el jubileo electoral en casa del señor González y nos firmamos más en nuestra aserción de que se vá resueltamente al triunfo.

La votación de Burriana, será una gran sorpresa por todo lo que observo y teniendo en cuenta todo lo que se ha hablado estos últimos días.

La del alba sería... cuando salimos para visitar á los correligionarios de Artans. A la entrada de este pueblo nos espera una fuerte comisión compuesta por el presidente del comité democrático y rico comerciante don José Bégán Badé, presidente de la Sociedad obrera de socorros mutuos «La Fraternidad», don José Traver Vilar, don José Ricó Sales, don Lorenzo Monzó, don Miguel Ibáñez Cabanes, don Vicente Llidó, concejales; y los señores Gallart Vil alba, don José Franch Franch, don José Vilar Plá, don Vicente Silvestre Gallart, don Juan Llidó Plá, ex-concejales; y los caracterizados demócratas don Joaquin Vilar Valles, don Juan Sales Peris, don José Vilar Piquer, don Pedro Pascual Alba, don Julio Vilar Plá, don José Novella Casanova, don Juan Vilar Plá, don José Vicente Forés, don Miguel Molinú, don Julio Vilar Piquer, don Pascual y don José Plá Villelba, don José Sales Peris, don José V. Arco y otros más hasta completar el número de setenta que fueron los que se sentaron á la mesa en compañía del candidato.

La comida fué espléndida y estuvo servida admirablemente por la señora del amigo Bégán en cuya hermosa casa se celebró el banquete durante el cual reinó la más expansiva cordialidad y entusiasmo.

El tiempo siempre apremiándonos, hace que abandonáramos este pueblo, donde tan bien dispuestos para la lucha hemos encontrado á los liberales.

Con aplausos y vivas al candidato nos despedimos de tan entusiastas artanenses, tomando camino para Burriana, dando por terminada la jornada de hoy. Mañana será otro día.

M. MONTAÑÉS.

Burriana 5 Mayo 1910.

DE LA PROVINCIA

BURRIANA.

Crónica necrológica

Un verdadero acortado de la enseñanza ha dejado de existir en esta ciudad.

El venerable don Rafael García Roza, cultísimo maestro de la escuela superior de niños, falleció el martes último. Sus afanos todos consagrólos á la profesión que con tanto acierto desempeñara y heja á la tumba dejando llanto amargo en los suyos é impercedero recuerdo de ternura y laboriosidad inteligente en la playa de juventud que recibió sus provechosas enseñanzas.

Buen esposo y mejor padre, por su ahincado empeño en conquistar la mayor suma de bienes para su amante esposa é idolatrados hijos, partió tres años há de su apreciable y adorada esposa para posesionarse en Burriana del honroso cargo que con rara habilidad ha ejercido hasta la víspera de su fallecimiento.

Séale la tierra leve al que fué tan ilustrado cuanto modesto pedagogo, y venga pronto la resignación á menguar la intensa aflicción que embarga el ánimo de la virtuosa viuda doña Obdulia Díez y de sus bonisimos hijos doña Carlota, doña Asunción, doña Purificación, don Eduardo y don José García Díez y hermana política doña María Díez, el dolor de los cuales nos asociamos muy sinceramente.

El acto de conducir á su última morada los restos mortales del infelizmente don Rafael García Roza se verificó el miércoles por la mañana.

Sobre el féretro iba colocada una preciosa y artística corona, recuerdo de sus compañeros de profesión; pendiente del mismo cuatro cintas que eran llevadas por don Eusebio Bordenes, don Sebastián Vioent, don Modesto

ULTIMA HORA (Agencia Meneheta)

Por Telégrafo y Teléfono

(SERVICIO DE LA NOCHE) Madrid 7 de Mayo. El alumbramiento de la reina Hemos procurado averiguar todo lo relativo al próximo alumbramiento de la Reina, y en especial, el sitio donde dará a luz. Acerca de esto, no se ha determinado nada todavía, pues, según unos, será, en la Granja, y según otros en el Palacio. Fúndase éstos últimos en que se están reparando las habitaciones de la Real Familia, para que la Real Familia se instale allí cuando apriete el calor. Hasta primeros de Junio no se decidirá acerca de esto. También se dice que la Reina se trasladará al Pardo; pero esto, según hemos averiguado no es cierto, pues aunque en las habitaciones de dicho Real Sitio se están practicando obras, son destinadas a albergar a un personaje político de la Familia Real que acompañará al Rey en sus cacerías durante el otoño.

Repatriación

Se ha dispuesto la pronta repatriación del grupo de ingenieros de la compañía de Administración militar de la primera división que fué a Melilla. A Valencia Han salido para Valencia treinta alumnos de la Academia de Administración Militar. Propónese en esa visita la Exposición Nacional, estudiando los adelantos de las industrias valencianas. Permanecerán allí siete días.

Recompensas

Hay publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las recompensas por los combates que se libraron los días 5 y 12 de Octubre. El general D' Amade Según noticias oficiales de París, nuestro embajador señor León y Castillo recibió la visita del general D' Amade, que le hizo demostraciones de viva simpatía a España y expresó su reconocimiento al monarca español.

El artículo 29

Para mañana se proyecta una gran manifestación en Cádiz para protestar del artículo 29.

Ciudad destruida

Una cablegrama de Costa-Rica comunica que ha sido destruida por un incendio la ciudad de Cartago. Han perecido 500 personas. El palacio de la Paz, regalado por el multimillonario yanqui Mr. Carnegie, ha quedado reducido a escombros.

EN CHOVAR. Riña

Las pérdidas materiales se calculan en varios millones de dólares.

Por Telégrafo CANTOS EN BURRIANA De elecciones

Burriana 7 a las 12'30. Acaba de llegar el jefe de los demócratas don Vicente Cantos. Le acompañan el diputado provincial don Francisco Giner y el jefe local de los liberales don Benjamín González. Inmediatamente ha visitado a varias significadas personalidades de la política local. Acentúase el movimiento electoral y parece que aquí apasiona más la campaña de mañana que en el resto del distrito.

CONFERENCIAS Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE) Mayo 7 a las 15'00. El ministro de Marina Ha regresado de Cádiz, á cuya capital fué acompañando á la infanta doña Isabel, el ministro de Marina. El señor Arias Miranda ha celebrado una larga conferencia con el jefe del gobierno, dándole detallada cuenta del resultado del viaje.

CONFERENCIAS Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE) Mayo 7 a las 15'00. El ministro de Marina Ha regresado de Cádiz, á cuya capital fué acompañando á la infanta doña Isabel, el ministro de Marina. El señor Arias Miranda ha celebrado una larga conferencia con el jefe del gobierno, dándole detallada cuenta del resultado del viaje.

CONFERENCIAS Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE) Mayo 7 a las 15'00. El ministro de Marina Ha regresado de Cádiz, á cuya capital fué acompañando á la infanta doña Isabel, el ministro de Marina. El señor Arias Miranda ha celebrado una larga conferencia con el jefe del gobierno, dándole detallada cuenta del resultado del viaje.

CONFERENCIAS Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE) Mayo 7 a las 15'00. El ministro de Marina Ha regresado de Cádiz, á cuya capital fué acompañando á la infanta doña Isabel, el ministro de Marina. El señor Arias Miranda ha celebrado una larga conferencia con el jefe del gobierno, dándole detallada cuenta del resultado del viaje.

La muerte del rey Eduardo Dando el pésame

El señor Canalejas acompañado del ministro de Estado, se ha dirigido después de la anterior entrevista al Palacio que ocupa la embajada de Inglaterra, para darle el pésame al representante de la Gran Bretaña por el fallecimiento del soberano inglés. En la embajada se encontraban ya el ministro de Portugal y el embajador de Francia.

Pésame

Después de haber dado el pésame al jefe del gobierno al Palacio de Oriente, testimoniando nuevamente su pésame á los Reyes de España.

¿Quién irá?

Hablando el señor Canalejas con los periodistas, ha manifestado que no ha sido designada todavía la persona para representar á España en el entierro y funerales del Rey Eduardo.

Mr. Asquith

Ayer salió de Cádiz con rumbo á Gibraltar el jefe del gabinete inglés Mr. Asquith. En esta plaza había tenido noticia del fallecimiento de su soberano. Se supone que Asquith, daría orden de zarpas inmediatamente y que á estas horas estará ya haciendo la travesía.

EN PALACIO

Los individuos de la familia Real que no habitan en Palacio, han estado esta mañana en la regia mansión, para dar el pésame á los Reyes.

Los funerales en España

El señor Canalejas abraza el propósito de que los funerales que se celebran en España por el eterno descanso del monarca británico, revistan la misma solemnidad y se ajusten á los que se celebraron cuando la muerte de la Reina Victoria.

La condesa de París

Esta mañana ha llegado á esta Corte la condesa de París. Inmediatamente, y acompañada de los infantes don Carlos y doña Luisa, se ha dirigido á Palacio para expresar á la familia Real su pésame por la muerte del Rey Eduardo.

Telegramas

Don Alfonso ha dirigido hoy sentidos telegramas á los príncipes de Gales y condes de Connaught. También ha telegrafiado al Rey de Noruega y á la princesa doña Beatriz madre de la Reina Victoria.

No hay consejo

El señor Canalejas ha dicho á los periodistas que hoy no se celebrará Consejo de ministros.

De guardia

También nos ha manifestado que mañana desde primera hora se permanecerá en el Palacio de la Presidencia para recibir allí todas las noticias que se relacionen con la contienda electoral de mañana.

Que se mude de casa

En tono jocoso y humorístico ha seguido hablando el señor Canalejas, ocupándose de las continuas informaciones que casi diariamente publican algunos periódicos acerca de supuestas visitas que hace el señor Merino al jefe de los conservadores. Como el ministro de la Gobernación vive en una casa inmediata á la morada que habita el señor Maura, cada vez que el señor Merino regresa á su domicilio, ya están los «reporteros», dando la gaceta con el consabido epígrafe: «Conferencia entre Merino y Maura».

Las elecciones

Para evitar esto—ha terminado diciendo el señor Canalejas—no tendré más remedio que aconsejarle al ministro de la Gobernación se mude cuanto antes de casa.

El viaje de la Infanta

Los radiotelegramas recibidos en la Estación de Gibraltar dan cuenta de que el trasatlántico «Alfonso XII», á cuyo bordo viaja la infanta doña Isabel, sigue una travesía felicísima.

Mencheta.

Mayo 7 a las 16'50. Lo que dice la Prensa «El Imparcial» No publica artículo de fondo, y en su lugar amplía la información telegráfica dando detallada cuenta del fallecimiento del Rey Eduardo de Inglaterra.

Arias Miranda

En la visita que esta mañana ha hecho el ministro de Marina al señor Canalejas le ha dicho que estaba altamente satisfecho del buen servicio que encontró en los arsenales de la Carraca. Ha manifestado el señor Arias Miranda, que notó algunas deficiencias que procurará corregir.

Exposición

El expresidente del Congreso don Eduardo Dato ha estado esta mañana en Palacio, dando cuenta á S. M. del proyecto formulado para instalar una Exposición de Cerámica en el palacio de los duques de Alba.

DE COSTA-RICA Catástrofe

Las últimas noticias recibidas de Costa-Rica amplían detalles sobre la tremenda catástrofe de Cartago, motivada por un horroroso incendio. Hasta ahora van extraídos 400 cadáveres creyéndose que el número de víctimas asciende á muchos más.

Aznar

El ministro de la Guerra ha despachado esta mañana con don Alfonso, poniendo á la firma varios decretos de escaso interés.

Audencia regia

El rey ha recibido esta mañana en audiencia particular al coronel de Estado Mayor señor Jordana recientemente llegado de Melilla.

DE MANILA Los piratas

Un grupo numeroso de piratas chinos, asaltó la aldea de Bacalea, pasando á cuchillo á varios habitantes. Luego se entregaron al pillaje y al saqueo. Han salido fuerzas para castigarlos.

Los cadetes

El día 9 llegarán á Madrid los cadetes de la Academia de infantería de paso para Toledo.

La muerte del Rey Eduardo Últimos detalles

El Rey Eduardo se encontraba enfermo desde hace bastante tiempo. Sus largas estancias en la playa de Biarritz, le habían favorecido mucho y creyéndose ya completamente restablecido, regreso á Londres hace poco tiempo. Desde su llegada á la capital, reanudó la vida agitada de la Corte, recibiendo diariamente numerosas audiencias y asistiendo casi todas las noches á los teatros.

Nueva Clínica

El último parte dando cuenta de la gravedad del soberano causó hondísima emoción. El público ansioso de noticias se agolpó frente á las verjas del palacio en espera de noticias. A mediodía se agravó Eduardo VII. Avisados los ministros y la familia real penetraron todos en la cámara regia.

Enfermedades de los OJOS

Los palatinos guardaban reserva impenetrable. Hablando el heredero del trono con varios oficiales de la guardia imperial, se mostraba pesimista acerca del desenlace que pudiera tener la enfermedad. El monarca no perdió ni un momento la lucidez de sus facultades hasta los últimos momentos y viendo su próximo fin, llamó á los suyos y con voz firme y serena dijo: «Esto se acaba. Muero tranquilo porque creo haber cumplido con mi deber.» En la regia habitación reinaba un

En París

La noticia del fallecimiento del monarca inglés, ha causado sensación profundísima, habiendo fluido en los centros bursátiles y en la bolsa. Por la embajada inglesa, desfilan las altas personalidades de la Banca, de la política y de la aristocracia.

En Madrid

Dolorosa impresión ha producido la noticia de la muerte del rey de Inglaterra. Casi todos los periódicos publican sentidas necrologías, y extensas biografías, ensalzando la entereza de carácter del monarca inglés.

El heredero

El príncipe de Gales Jorge Federico Ernesto que sucederá en el trono á su padre Eduardo VII cuenta 45 años de edad. En 1883, casó con la princesa Victoria Eugenia. Es persona ilustradísima. Aquí en Madrid estuvo representando á Inglaterra en las fiestas de las bodas reales.

Más de la gran prensa

«El Liberal» recomienda que se vote

Societe Generale de Transports Maritimes á vapeur

Saldrá de Barcelona el día 21 de Mayo directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés Plata, admitiendo carga y pasaje.

Compagnie de Navigation-France Amerique

Saldrá de Barcelona el día 17 de Mayo para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el grandioso y acreditado vapor francés France, admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona, RIPOL Y COMP., Dormitorio de San Francisco, 25, principal—BARCELONA. (Este anuncio está aprobado por la Junta Local de Emigración de Barcelona).

Multicopista CYCLOSTYLE

Para circulares, avisos, notas de precios, etc. PÍDASE CATÁLOGO á GUILLERMO TRÜNGER & C.º: Balmes, 7; Barcelona En Castellón, DON FRANCISCO VICIANO

A. MONTIA Dentista

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. - Extracciones con el SOMNOFORMO. Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino etcétera. Garantizándolas. Coronas, Puentes, Orificaciones, Incrustaciones y empastes de todas clases. GRAN ECONOMÍA — PRONTITUD — ESmero Enmedio, 60 - CASTELLÓN - 60, Enmedio

A los Propietarios de NARANJOS

El POLL ROIG, la SERPETA y la NEGRETA se combate con la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA. Usando la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA se consigue que los naranjos no se contagien de ninguna enfermedad que los paralice su desarrollo y su fruto alcance buen tamaño y sanidad para el embarque. Precio 0'19 pesetas litro. Despacho: Calle Alcora, núm. 43.—Castellón.

Nueva Clínica

Enfermedades de los OJOS MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marquez de Madrid. Mayor, 2 - GASTELLÓN - Mayor, 2 Horas de consulta: De 10 á 1

Enfermedades de los OJOS

NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmómetro para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

Es la última semana de venta de los géneros procedentes de una QUIEBRA DE BARCELONA y por si algunos creen que había de durar más (como nosotros lo pensamos), lo advertimos hoy. Los trajes de estambre á 14 pesetas (negros, azules y color); los pantalones de riquísimo pampel (la mejor lana) á 5 pesetas; los calcetines y elegantes trajes de hilo para caballeros á 6 pesetas; las sábanas á 1'90 pesetas; los pañuelos de hilo con jareta (cajas de á docena) á 4 pesetas; la media docena de pares de puños á 2'95 pesetas; las cochas, los percales, los vichys y cuantos géneros hay existentes se venderán solo por esta semana con 75 por 100 de rebaja.

BUSUTIL-Cuatro Esquinas

